



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике

Број: 011-00-121/2024-02
28. октобар 2024. године
Влајковићева 10
Београд

МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

БЕОГРАД
Кнеза Милоша 20

У вези са дописом број: 002343891 2024 10520 016 003 012 001 од 18. октобра 2024. године којим је Министарство финансија доставило Републичком секретаријату за јавне политике (у даљем тексту: Секретаријат) 21. октобра 2024. године на мишљење Нацрт закона о Агенцији за осигурање депозита (у даљем тексту: Нацрт закона), са пратећим материјалом и допуном истог од 25. октобра 2024. године, обавештавамо вас о следећем:

Члан 5. став 2. тачка 4) Нацрта закона предвиђа да један од послова Агенције за осигурање послова подразумева и обављање послова наплате потраживања у име и за рачун Републике Србије и аутономне покрајине (уз сагласност Владе), а у вези са поступцима ликвидације или стечаја банака, друштава за осигурање и даваоца финансијског лизинга.

Мишљења смо да је погледу предложене законске одредбе потребно прибавити мишљење Државног правобранилаштва и органа управе надлежног за прибављање и располагање имовином Републике Србије, с обзиром на то да је Државно правобранилаштво орган који предузима праве радње и користи правна средства ради остваривања имовинских и интереса Републике Србије. Ово посебно истичемо из разлога јер је предлагач у достављеном извештају о анализи ефеката прописа навео да један од разлога доношења новог закона представља и решавање сукоба надлежности са државним институцијама које имају сличне надлежности.

Секретаријат истиче да је имао прилике да у непосредној сарадњи изнесе сугестије које је предлагач усвојио и у складу са њима унапредио садржај Извештаја о спроведеној анализи ефеката у делу који се односи на уочене проблеме у пракси примене закона и као и на управљачке ефекте.

Међутим, у наставку мишљења остајемо при одређеним примедбама на достављени Извештај о анализи ефеката.

У оквиру анализе постојећег стања и правилно дефинисање промене која се *предлаже*, предлагач није јасно приказао које конкретно надлежности Агенције за осигурање депозита (у даљем тексту: Агенција) и у ком делу нису на најјаснији начин регулисане у постојећем закону, као и из којих разлога се одлучио за предлог статусне промене Агенције из статуса самосталног правног субјекта који обавља послове из своје надлежности и који је независан од било ког државног органа у статус *јавне агенције* (имајући у виду притом и различита упоредно-правна решења по питању успостављања система осигурања депозита).

У оквиру анализе ефеката у делу који се односи на *утврђивање циљева* које се предложеним изменама желе остварити предлагач је дефинисао показатеље учинка за

остваривање циљева, али их није прецизирао (кроз дефинисање почетне и циљане вредности) и временски одредио (за будући одговарајући период - нпр. на годишњем нивоу), како би касније током примене закона било могуће утврдити да ли су и којој мери остварени предвиђени циљеви.

На основу наведеног, а у складу са чл. 47, 48. и 49. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19), Републички секретаријат за јавне политике је мишљења да Нацрт закона садржи *делимичну* анализу ефеката прописа.



директорка

Бојана Тошић